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POWERTEAM DIENSTLEISTUNGEN eGen 
Der erste CO2 neutrale Dienstleister* 

*Der erste CO2 neutrale Dienstleister für den Winter und Sommerdienst in der 
Steiermark. Wir sind klimaneutral durch Kompensation mit Klimaschutzzertifikaten. 

Winterpower – Sommerpower - Baumpower 

POWERTEAM ist einer der führenden Anbieter von Winter- und Sommerdienstleistungen 
sowie Baumpflege in der Steiermark. Seit 2006 helfen wir erfahrenen und ausgebildeten 
Landwirte ihre freien Zeit- und Maschinenkapazitäten wirtschaftlich zu nutzen und bieten 
Unternehmen und Gemeinden Dienstleistungen unter der Marke „POWERTEAM“ 
Steiermark weit an. 

Alle Mitarbeiter und Vertragspartner sind spezialisiert, gut ausgebildet und kennen die 
lokalen Gegebenheiten vor Ort. Bei POWERTEAM erhalten Kunden qualitativ 
hochwertige Leistungen zu fairen Preisen im Einklang mit den neuesten 
Umweltstandards. 

Winterpower: Wir bieten 24/7 Schneeräumung und Glatteisbekämpfung durch 500 
erfahrene Landwirte. Sie übernehmen Haftungen und bieten auch Tauwetterkontrolle an, 
um sicherzustellen, dass ihre Anlage oder Liegenschaft gut betreut wird. 

Sommerpower: Wir pflegen Grünanlagen, Hecken, Sträucher, Böschungen und 
Steilhänge und vor allem alle Gehwege, wo sich in Ritzen immer wieder Gras und 
Unkraut breit macht auf ökologische Art und Weise. 

Wir bieten umweltfreundliche Photovoltaikreinigung zur Wirkungsgradsteigerung an 
und arbeiten von vornherein CO2-neutral.  

Baumpower: Speziell ausgebildete Landwirte pflegen und erhalten Baumbestände und 
pflanzen jedes Jahr tausende Bäume neu. Zur Sicherheit unserer Kunden erstellen und 
verwalten wir Baumkataster. Wenn es nicht mehr geht, tragen wir Bäume ab und fräsen 
die Wurzelstöcke einfach weg.  

Auch professionelle Forstarbeiten sind im Fokus unserer Landwirte. 

 

 



Zuerst Reduktion dann Kompensation 

Zuerst haben wir konkrete Schritte zur Reduktion der eigenen Emissionen gesetzt: Wie 
die Verwendung von mehreren Elektro-PKWs und Elektro-Motorsägen, sowie 
Umstellung der Heizung auf Hackschnitzel und Ökostrom und Solarstrom via 
Photovoltaik bei vielen unseren Mitgliedern und Landwirten. 

Unser Plus in der Klimabilanz 

Der im Sommer bei Dienstleistungseinsätzen entstehende Grünschnitt wird kompostiert. 
Durch die Kompostierung entsteht Humus und dieser wird wieder in den Kreislauf der 
Natur gebracht. Dadurch wird auch CO2 im Boden gebunden. Diese CO2 Bindung ist 
unser plus in der Klimabilanz, weil wir sie bei der durch Zertifikate zu kompensierenden 
Menge gar nicht eingerechnet haben. 

Damit stand die Reduktion des CO2-Fußabdrucks im Vordergrund, bevor 
Kompensationen erfolgten. 

In Zusammenarbeit mit den Experten von Ulbing Consulting und Fokus Zukunft GmbH & 
Co KG wurde der restliche Fußabdruck des Unternehmens ermittelt und die Investition in 
international anerkannte Klimaschutzprojekte durch den Kauf von Klimazertifikaten 
vorgenommen. So konnte die Klimabelastung von ca. 138 Tonnen CO2-Äquivalenten pro 
Jahr ausgeglichen werden. Wir haben über die Ulbing Consulting bei FOKUS Zukunft 
und der ÖKO-Region Kaindorf bei Hartberg die Stilllegung von insgesamt 414 Tonnen 
CO² Zertifikaten erwirkt und so unseren gesamten, derzeit nicht vermeidbaren CO² 
Ausstoß, neutralisiert. 

Zertifikate – siehe EXTRA Pressinfo über Zertifikate und Garantien 
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